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 Начало работы.
Подключение, полезная информация.

Для работы автоматического рольганга требуется питание переменный ток 220В, 50Гц. Настоятельно рекомендуется питание с заземлением. Также рекомендуется использовать стабилизатор напряжения при скачках напряжения в сети. Максимальная потребляемая мощность 250Вт.
Подключение рольганга осуществляется простым выставлением рольганга по уровню станка и стыковкой с ним. Рекомендуется жёстко сцепить рольганг со станком, для этих целей рекомендуется просверлить боковую часть рольганга и прикрутить болтами к станку.

После стыковки рольганга со станком необходимо произвести первоначальную настройку. 
Размер хода каретки примерно на 150мм(при использовании каретки с 1 подшипником) меньше номинального размера рольганга (для модели АР1-3000 это соответственно 2850мм)
Вход в меню, первоначальные настройки
Для входа в меню настроек необходимо:

1. Включить рольганг переключателем на панели управления. 

2. На экране появится надпись «START».
3. Набрать на клавиатуре число «9999»

4. Нажать на клавиатуре кнопку «#»

Для начала работы необходимо:
1. Настроить положение рольганга относительно станка (пункт меню 1 «Position rolgang»)

2. Настроить минимальное положение (пункт меню 2 «Minimum size»)

3. Проверить максимальное значение, при необходимости отредактировать (пункт меню 3 «Maximum size»)

4. Сделать другие настройки (только при необходимости).

Перемещение по пунктам меню осуществляется кнопками «2» и «8» соответственно вверх и вниз по меню (меню круговое). Кнопка «#» вход в меню, кнопка «*» выход из меню и выход из пункта меню (если в пункте не выбор из 2х вариантов).
Пункты меню:

1. «Position rolgang» (где расположен рольганг, слева или справа). 
При выборе данного пункта меню на экране вы увидите «Rolgang left» (При текущем левом положении) или «Rolgang right» (При текущем правом положении). Ниже следующий диалог «*-left #-right». При нажатии «*» происходит выход из этого пункта меню и сохранение положения рольганга с левой стороны от станка, соответственно при нажатии «#» - выход из пункта меню и сохранение правого положения. Выход из пункта меню без сохранения не предусмотрен.
2. «Minimum size» (размер в минимальном положении рольганга). 
При выборе данного пункта меню вы увидите диалог «Go to sensor?» (Перевести упор рольганга в крайнее минимальное положение?). При нажатии «*» упор не передвигается, при нажатии «#» - упор передвинется в крайнее минимальное (самое близкое к станку) положение. Дальше на экране появится «Min «текущее значение минимального размера»». Тут нужно задать минимальный размер рольганга (необходимо сделать рез на станке или прессе и замерить получившуюся заготовку). Размер вводится с клавиатуры, клавиша «*» ставит десятичную точку. Если нажать «*» второй раз, то произойдёт выход из этого пункта меню без сохранения нового введённого значения. После ввода размера нужно нажать «#» для сохранения и выхода в основное меню. 
Обратите внимание, при изменении минимального размера автоматически изменится максимальный размер. Пример: было Min=200мм, Max=3000, если вы ввели Min=500мм, то Max изменится Max=(3000-200)+500=3300мм. 
На вводимое значение минимального размера наложены следующие ограничения: минимальное значение -5000мм, максимальное 5000мм, точность 0.1 (т.е. один знак после запятой).
При работе минимальный размер, вводимый с клавиатуры, будет равен Min. Т.е., например если Min=200, то ввести можно будет 200мм.
3. «Maximum size» (размер в максимальном положении рольганга). 
При выборе данного пункта меню вы увидите диалог «Max automatic?»(Определить максимальное положение автоматически?). При нажатии «#» рольганг переходит в режим автоматической установки размера максимального положения, после чего происходит возврат в основное меню. При нажатии «*» вы увидите диалог «Go to sensor?» (Перевести упор рольганга в крайнее максимальное положение?). При нажатии «*» упор не передвигается, при нажатии «#» - упор передвинется в крайнее максимальное (самое дальнее от станка) положение. Дальше на экране появится «Max «текущее значение максимального размера»». Тут нужно задать максимальный размер рольганга (необходимо сделать рез на станке или прессе и замерить получившуюся заготовку). Размер вводится с клавиатуры, клавиша «*» ставит десятичную точку. Если нажать «*» второй раз, то произойдёт выход из этого пункта меню без сохранения нового введённого значения. После ввода размера нужно нажать «#» для сохранения и выхода в основное меню.
 Обратите внимание, при изменении максимального размера автоматически изменится коэффициент пересчёта оборот/мм (восстановить этот коэффициент можно сбросив контроллер к заводским настройкам). (подобная операция нужна когда шкала выставления размера по каким либо причинам не совпадает со шкалой измерительных приборов используемых на производстве).
 На вводимое значение максимального размера наложены следующие ограничения: минимальное значение -5000, максимальное 10000мм, точность 0.1 (т.е. один знак после запятой).
При работе максимальный размер, вводимый с клавиатуры равен Max. Т.е., например если Max=2800, то ввести можно будет 2800мм.
4. «Start position» (С какой позиции начинать работу). 

При включении рольганга происходит установка точки отсчёта т.е. можно чтоб при включении упор подъехал к минимальному значению или к максимальному.

 При выборе данного пункта меню выводится следующий диалог «Go to Min» или «Go to Max» в зависимости от текущей настройки. При нажатии «*» сохраняется значение старта от минимального значения и выход в основное меню, при нажатии «#» сохраняется значение старта с максимального значения и выход в основное меню. Выход без сохранения не предусмотрен.
5. «Rollback mm» (Откат после распила (завершения операции)).
 Данный  пункт меню связан со свободными 2мя проводами выходящими из контроллера (2х жильный провод с коннекторами на конце находится в контроллере под панелью, для его использования нужно открутить 4 винта на панели оператора и вывести этот провод наружу). Бывают ситуации когда после отреза заготовки, чтобы её вытащить необходимо чтобы упор рольганга отъехал на некоторое расстояние. Для корректной работы этой функции необходимо обеспечить замыкание 2х этих проводов в момент окончания отреза заготовки (например если речь идёт о маятниковой пиле, то когда крайнее положение пилы, в самом низу) например обычным переключателем. В момент замыкания контактов происходит откат упора на расстояние, задаваемое в этом пункте меню. Если установлен размер 0мм, то отката не происходит. После отката при нажатии «#» происходит возврат в дооткатное положение.
 При выборе этого пункта меню вы увидите диалог «Rollback mm «текущий размер отката»». Далее с клавиатуры можно ввести размер отката в миллиметрах. Размер вводится целыми числами. Кнопка «*»  - выход из этого пункта меню без сохранения, «#» - сохраняется введенное значение и выход в основное меню. 
На вводимое значение откатного размера наложены следующие ограничения: минимальное значение 0, максимальное 1500мм, точность целочисленная.
При установке значения в 0 данный вывод начинает работать как выносная кнопка «#».
6. «Rollback time» (Время в секундах для возврата после отката). 
При выполнении условий описанных в предыдущем пункте, возврат в исходное положение происходит при нажатии кнопки «#», в этом пункте можно задать в секундах время автоматического возврата (в любом случае при нажатии «#» произойдёт немедленный возврат каретки). 
При выборе этого пункта меню вы увидите диалог «Rollback sec «текущее время для  возврата»». Далее с клавиатуры можно ввести время в секундах. Размер вводится целыми числами. Кнопка «*»  - выход из этого пункта меню без сохранения, «#» - сохраняется введенное значение и выход в основное меню. 
На вводимое значение времени для автоматического возврата наложены следующие ограничения: минимальное значение 0, максимальное 10секунд, точность целочисленная.

7. «Decimal places» (Количество знаков после запятой). 
Данная настройка определяет порядок ввода значений. Например если вы на производстве используете только целые значения: 505мм, 2346мм и т.д., то вам нет необходимости в вводе размеров до десятых долей миллиметра. Если используются более точные размеры, то в этом пункте меню можно задать ввод до десятых долей миллиметра. 

При выборе этого пункта меню вы увидите диалог «Decimal place «число знаков после запятой»». При нажатии «*» происходит сохранение настройки с вводом только целочисленных размеров и выход в основное меню, при нажатии «#» - ввод с одним знаком после запятой (Например: 1459.3мм) и выход в основное меню. Выход из данного пункта меню без сохранения не предусмотрен.

8. «Zero Point» (Настройка начала отсчёта для относительного смещения).

Данная настройка определяет начальную точку для работы по относительному смещению. Например: ваш рольганг серии АР (Автоматический Рольганг) работает в диапазоне от 200мм до 3000мм. Если Вы настроите в данном пункте значение 1000мм, то при переводе рольганга в режим работы относительного смещения, нулевая точка будет 1000мм. Если в данном пункте меню указать значение за пределами работы рольганга (то есть меньше минимального или больше максимального значения), то это эквивалентно отключению режима относительного смещения.
По умолчанию введено значение -10000, что подразумевает отключение режима относительного смещения.

9. «Factory settings» (Сброс к заводским настройкам). 
При выборе данного пункта меню выводится следующий диалог «Factory setting». При нажатии «*» происходит выход из данного пункта меню без каких либо изменений. При нажатии «#» происходит сброс к заводским настройкам, контроллер перезагрузится сам.
Включение, работа в обычном режиме.
Для начала работы необходимо:
1. Включить рольганг переключателем на панели управления. 

2. На экране появится надпись «START '#'».
3. Нажать на клавиатуре кнопку «#»

4. Дождаться когда упор доедет до стартового положения

Для передвижения упора нужно ввести размер и нажать клавишу «#». Клавиша «*» при работе без знаков после запятой (целые числа) удаляет одну введённую цифру, при работе с дробными размерами первое нажатие «*» ставит десятичную точку а повторное нажатие полностью удаляет введённые числа. Размеры должны вводится в диапазоне от минимального значения до максимального, введенные размеры вне этого диапазона не обрабатываются.
Работа в режиме относительного смещения.
Описание функции.
Режим относительного смещения нужен в ситуациях, когда на карте раскоя указанны координаты не от начала изделия, а между операциями (например нарезка чашек на чашкорезных станках, или распил одинаковых по размеру заготовок). Суть режима в том, что оператор вводит на абсолютный размер в миллиметрах, а только смещение относительно текущего положения (например вправо на 200мм). 
Включение и выключение режима

Для перевода рольганга в режим работы по относительному смещению нужно:
· Чтобы была настроена точка нуля (ZeroPoint), а именно значение этого пункта меню должно быть в пределах работы рольганга. Если нужно чтобы относительное смещение было от начала , то в данном пукте меню должно быть значение как в пукте Min.
· Ужерживать нажатой клавишу «*» 2 секунды. После включения режима в правом нижнем углу появится надпись offset
· Выключение режима аналогично режиму включения, удерживать клавишу «*» 2 секунды.

Работа по относительному смещению.


Работа в этом режиме аналогична работе в обычном режиме: вы водите значение и нажимаете клавишу «#», рольганг перемещает каретку на заданное значение относительно текущего положения. Клавиша «*» работает как знак минус, дробная точка или как клавиша Del в зависимости от условий. 

Для перевода каретки в нулевое положение нужно удерживать клавишу «#» 2 секунды.


Бывают ситуации когда нужно перемещать упор на одинаковые расстояния, для этого можно один раз передвинуть каретку на нужное значение, а потом просто нажимать на клавиатуре клавишу «#» и каретка будет передвигаться на тоже самое расстояние, что и при предыдущем перемещении.

В данном режиме на экране отображается следующая информация:

· правый нижний угол – надпись «offset», показывает режим работы по относительному смещению.
· Правый верхний угол – последнее смещение.

· Левый верхний угол – текущее значение от нулевой точки. Обратите внимание что это не абсолютное значение положения упора, а относительно нулевой точки (если нулевая точка совпадает с минимальным значение диапазона работы рольганга, то это значение равно абсолютной координате).
· Левый нижний угол – вводимое значение с клавиатуры. 
Дополнительные сведенья.
Возможные ошибки в работе

При включении рольганга возможна следующая ошибка на экране «Sensor  connect» эта ошибка возникает если упор стоит в крайних положениях. Отодвиньте упор от крайнего положения вручную.
На рольганге расположены 2 датчика начальных положений, их замыкание приведёт к мгновенной остановке рольганга и выйдет сообщение об ошибке «Restart». Также к подобной ошибке может привезти слишком большое смещение упора от установленного положения во время работы. Запустить рольганг можно только перезагрузкой (выключение и включение питания).

Уход за рольгангом

Для стабильной работы требуется по возможности держать основные движущиеся элементы в чистоте (можно продувать после рабочей смены воздухом рельс, зубчатую рейку и шестерню на двигателе). Рекомендуется периодически смазывать смазкой рельс и каретку. Для питания рольганга нужен источник питания с заземлением, не помешает стабилизатор напряжения.
Рекомендация по выключению рольганга.


Перед выключением рольганга рекомендуется отправить упор поближе к началу отсчёта (к минимуму или максимуму в зависимости от настройки). Это сэкономить время при старте. 
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